

...z jednání rady

Prázdniny se uzavřely. Brzy přijde podzim, i když fakticky už začal. Ovoce je téměř zralé a listy pomalu žlutne a červená, ale není se co divit, vždyť: „Září jezdí na strakaté kobyle. Kdo pracoval v létě, tomu poví září: Tlustá bude jeseň, těš se hospodáři“.

Rada města se na své 14. schůzi, která se konala 21. 8. zabývala hospodařením města a stavem zadluženosti, pohledávkami a závazky. Zprávy připravil a předložil vedoucí finančního oddělení ing. Josef Babulík. Rada vzala obě zprávy na vědomí. Při kontrole úkolů byly vyřazeny ty, které byly splněny a byly uloženy další. Vedoucímu oddělení Technické správy a vedoucímu finančního oddělení byl uložen úkol vypracovat návrh vyhlášky o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na rok 2008 pro fyzické osoby, podnikatele, zahrádkáře i chalupáře. Investorovi města Janu Kozlovskému byly uloženy úkoly dva, a to zpracovat návrh pravidel pro prodej nemovitostí v majetku města s úpravou ceny a doložkou o projednávání opakovaných žádostí v daném roce a provést identifikaci pozemků v lokalitě ul. K Očnícím.

V organizačních záležitostech rada projednala žádosti o prodeje pozemků a schválila zveřejnění záměru prodeje, dále žádosti o pronájem pozemků a smlouvu o zřízení věcného břemene pro Český hydrometeorologický ústav Praha na část pozemků kolem pramene železité

vody na Libotíně. Rada tuto smlouvu schválila a pověřila starostku Věru Michnovou podpisem této smlouvy. Dále rada doporučila zastupitelstvu města k prodeji některé pozemky, zároveň jednu koupí, a neschválila zveřejnění záměru odprodeje pozemků ve třech případech. V ostatních organizačních záležitostech rada schválila žádost podnikatele o umístění předzahrádky před provozovnou s omezením, byly schváleny nájemní smlouvy na pronájem bytů, vnitroorganizační směrnice č. 7/2007 — Podpisový řád s připomínkami, dodatek smlouvy o nájmu nebytových prostorů v areálu fotbalového hřiště mezi městem Štramberkem a TJ Kotouč Štramberk, ceník za pronájem tělocvičny a nový provozní řád s účinností od 1. 9. 2007. Dále byla schválena dohoda o společném financování rekonstrukce informačně orientačního systému Lašské brány Beskyd s městy Kopřivnicí a Příborem a s obcí Hukvaldy, byla schválena smlouva o zajištění zpětného odběru elektrozařízení prostřednictvím jejich mobilního svazu s firmou ASEKOL, s. r. o. Praha, rozdělení finančních prostředků na příspěvky na činnost občanským sdružením, spolkům a organizacím a schváleno datum, místo a program 7. zasedání Zastupitelstva města Štramberka, které se uskuteční v pondělí 24. 9. v 16. 00 hod. v sále Kulturního domu na Náměstí, kam jste srdečně všichni zváni. Rada pověřila starostku města podpisy všech výše uvedených smluv a dodatků. Rada vzala na vědomí ukončení smlouvy o nájmu a pronájmu nebytových prostorů na Bařinách s paní MUDr. Ludmilou Přadkovou

a zprávu k petici občanů týkající se vyřešení havarijního stavu povrchu vozovky na ulici Novojičínské a doporučila tuto petici zastupitelstvu města k projednání.

Většina z nás už má dovolenou za sebou, ale krásný podzim taky není k zahazení, i babí léto má své kouzlo. Je třeba najít potěšení ve všem kolem nás, užít si dne i života, protože: „Život brzo skončí a pak nám nikdo nedá nic za to, jestli jsme byli smutní nebo veselí“ (E. M. Remarque).

Věra Michnová

...na slovíčko, paní starostko

Rozhovor s Věrou Michnovou, starostkou města Štamberka.

Paní starostko, brzy tomu bude již rok, co jste byla zvolena a nastoupila jste do funkce starostky města Štamberka. Pro to má první otázka znít

S jakými představami, plány a cíli jste šla — nastupovala do funkce starostky města Štamberka?

Pokračovat v načatém díle, ve spolupráci a souladu s koaličními partnery odstranit neduhu a nedodělký v našem městě, které se nepodařily v minulosti dokončit, s cílem spokojených občanů města

Některé věci či situace se dají předvídat, ale určitě se vyskytlo něco co vás opravdu za ten rok překvapilo?

Určitě by se našla spousta situací, které mne překvapily za ten rok, ale celkem šoková byla informace v lednu tohoto roku, že společnost Lassellsberger prodala lom společnosti Holcim Česko, což pro nás bylo nejen překvapivé, ale zároveň zklamáním, neboť výstavba nové cementárny a modernizace provozů by přinesla městu snížení zátěže hluchnosti pro občany přílehlých lokalit, jako je Kozina a Bařiny, přísun financí do pokladny na opravu silnic, vybudování kanalizace, objízdné trasy apod. , jak bylo ze strany bývalého majitele přislíbeno.

S odpovědností, kterou jako vrcholný představitel města máte, se určitě setkáváte s různými lidmi a z toho vyplývají i různé situace. Co vás nejvíce zklamalo?

V souvislosti s provozem vápenky a hlukem, který produkuje, jako jsou například odstřely nerostu, železniční vlečka, drtička, expedice výrobků po silnici v kamionech, zbytkový nezpracovaný nerost a zvýšená prašnost, hlučný provoz Ignis pecí, dochází k častým stížnostem občanů z Dolní ulice, Špice a Koziny. Přestože jsme několikrát jednali se zástupci Kotouče, spol. s r. o. , a došlo k určitým nápravným opatřením, občanům se zdá, že se nic neděje, ale to není pravda. Dokonce mi jedna občanka řekla, že jsme 40 let pro Kozinu nic neudělali, což je vzhledem k mé délce působení ve funkci spíše námět k zamyšlení, jak s touto informací naložit. Zrovna Kozina je oblast, kde je zátěž pro občany nejvyšší z celého Štamberka, ať už hluchnost vlečky, prašnost, nevybudovaná kanalizace, rozbitá silnice a chybějící chodníky. Jednali jsme i s SmVaK a. s. Ostrava o možnostech vybudování kanalizace z jejich prostředků v této oblasti, ale Ti nám nepomohou. Proto město požádalo o grant na zpracování projektové dokumentace na tuto oblast, ale nebyli jsme zatím úspěšní. To je právě to, co mne zklamalo nejvíce, že vynaložené úsilí, které jsme tomu věnovali, ať už já, nebo místostarosta, investor, referentka životního prostředí, má zatím nulový efektový výsledek s negativním nárůstem nespokojenosti občanů.

Život však nepřináší jen negativa. Je něco, pokud je, co vás potěšilo? Nemyslím jen ve funkci starostky, ale třeba i v osobním životě?

V osobním životě je to třeba radost z dosaženého vysokoškolského studijního výsledku našeho syna, radost z rodiny naší dcery, z našich dvou vnoučat, radost z relativně dobrého zdravotního stavu, radost z rodinných setkání, radost z cyklistických výletů za poznáním, setkávání s přáteli. Mám ráda život a lidi kolem sebe.

Jinak v životě města mne moc potěšilo, že je dokončena tělocvična, některé úseky silnic, že se opravily schody k areálu hradu za sponzorského přispění některých našich podnikatelů a firem působících na území města, že se povedly oslavy Dnů města a proběhlo krásné a bohaté kulturní léto. Potěšila mne i zvyšující se návštěvnost promenádních koncertů. Potěšující byla i zpráva, že se pekárenský výrobek Štramberké uši stal prvním českým výrobkem se zeměpisným označením v EU. A ono by se toho našlo mnohem více, z čeho má, nebo může mít člověk radost.

Předposlední otázka bude obšrnější. Jaké máte plány do budoucna, co byste ráda změnila v našem městě. Myslíte, že je možné změnit mnohdy zkostrnatělé myšlení lidí?

Plány do budoucna jsou odvislé od přísunu financí do rozpočtu, na tom, kde se nám podaří získat nějakou dotaci, či grant. Byl schválen Plán rozvoje města na léta 2006—2010, v němž je hodně námětů na rozvoj města, na regeneraci, na to, jak zlepšit život občanům v některých oblastech našeho města, což se týká okrajových částí města — Koziny, Bařin, Drážného, Novojičínské a Libotína. Jsou tam letité dluhy, ať už opravy silnic, dokončení či vybudování kanalizačních a vodovodních sítí, chodníky, opravy obytných domů, chybí parkoviště pro občany i odstavná pro turisty. S nárůstem různých problémů, přestupků, trestných činů a v zájmu ochrany majetků, životů i chodu města budeme muset řešit do budoucna nárůst pracovníků MP, jejichž počet se dnes jeví jako silně poddimenzovaný a nedostačující. Chybí některé služby ve městě.

Nevím, zda se dá nazvat zkostrnatělým myšlením lidí, spíše bych to nazvala u některých nedůvěrou, která vznikla v průběhu let, kdy čekají na to, že se v jejich oblastech života něco změní k lepšímu a ono to hned nejde a většinou je na vině nedostatek financí na obci. Za posledních

16 let naši předchůdci udělali velký kus práce, vrátil se život do Štramberka a před námi je nelehký úkol navázat tam, kde skončili a vybudovat to, co vybudováno nebylo a ulehčit těm občanům, kteří na to čekají mnoho let.

Poslední otázka patří do oboru sci-fi. Co si myslíte, že by se mělo změnit v myšlení lidí, aby vše ve městě klapalo jak má?

Asi je to opravdu z oblasti sci-fi, nebo spíše pohádek — jak učinit vše ke spokojenosti všech, to opravdu nevím. Kouzelný prsten, ani čarodějnou hůlku nemám a kouzelný plášť by se taky někdy „šikl“. Občas si říkám, že větší tolerance, otevřenost, vstřícnost, trpělivost a důvěra by nikomu neškodila a ba naopak vzájemné vztahy by uvolnila. Někdy zůstává rozum stát nad nesmířlivostí, nad uraženou ješitností, nad neschopností vzájemné komunikace mezi lidmi a z toho pak vyplývající nesnášenlivost, popř. až nenávisť mezi rodinami, kamarády, sousedy, národnostmi, státy. Aby vše klapalo, jak má, je třeba změnit svůj přístup k lidem, k životu vůbec a to nevím, zda jsou všichni této proměny schopni a hlavně ochotni. Nejsem ani včerejší, ani nezkušená nauka, abych si myslela, že budeme žít ve spravedlivém světě spravedlivě a šťastně až do smrti. Vše je v lidech a v jejich svobodné vůli žít tak, aby prožili svůj život užitečně a spokojeně.

Přeji hodně pracovních i osobních úspěchů a děkuji za rozhovor. A. R.

Informace pro občany

Má to smysl, třídíte odpad

...je název celostátní kampaně, kterou v jednotlivých krajích realizuje společnost EKOKOM a. s. prostřednictvím svých partnerů. V Moravskoslezském kraji je partnerem kampaně Moravskoslez-

ský kraj a ARR a. s. Kampaň je součástí pilotního projektu Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití komunálních odpadů včetně jejich obalové složky v Moravskoslezském kraji, který zaštilil Moravskoslezský kraj. V Moravskoslezském kraji se uskutečnily již tři ročníky, které si kladly za cíl informovat veřejnost o potřebnosti a správnosti třídění. V loňském a letošním roce chceme vysvětlit občanům, že třídění má smysl.

Rozdělení domovního odpadu

Každý občan vyprodukuje za rok asi 250 kg odpadů. A jak vypadá průměrně vaše popelnice?

25 % tvoří bioodpad, 20 % papír, karton, 33 % plasty a 2 % sklo.

Objemný odpad: starý nábytek, umyvadla — toalety, kuchyňské linky, drobný stavební odpad atd.

Využitelný odpad: papír a lepenka, sklo, plasty (PET lahve, folie, kelímky), kovy (plechovky, Al), textil atd. Nebezpečný odpad: zářivky, léky, galvanické články (baterky), barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi znečištěné atd. Bioodpad: to je veškerý zbylý odpad, který zůstane po vytřídění výše uvedených složek.

Víte, že:

Pokud odpady už doma třídíme, umožníme tak recyklaci více než třetiny množství, které vyprodukujeme v domácnostech. Za rok tak můžeme vytrítit až 30 kg papíru, 25 kg plastů, 15 kg skla. Vytříděný odpad se dále zpracovává na dotřídovacích linkách, odkud putuje do zpracovatelských firem, které z odpadů vyrábějí nové výrobky.

V Moravskoslezském kraji je jedna z nejhustších sítí dotřídovacích linek v rámci celé České republiky. Celkem je zde devět dotřídovacích linek na papír a plast, sklo je pak dotřídováno pouze na jedné lince.

„Čistota“ odpadů?

Aby se vytříděný odpad mohl dále kvalitně zpracovávat, je nezbytná jeho „čistota“. Tedy — aby se do kontejnerů na tří-

děný odpad vhažovalo opravdu jen to, co do nich patří. Setkáváme se i s tím, že lidé do kontejnerů na plasty (žlutá barva) vhažují pouze PET lahve. Lze sem však vhažovat také kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyren, na druhé straně sem v žádném případě nepatří novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek, jako jsou motorové oleje, chemikálie, barvy apod. Vždy ale sledujte nálepkou na vašem kontejneru.

Do kontejnerů na papír (modrá barva) či do sběrných dvorů lze vhažovat nebo odvézt noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenku, karton, papírové obaly atd. V žádném případě do kontejneru na papír nepatří mokřý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný papír, použité plenky či hygienické potřeby.

Do kontejnerů na sklo můžeme vhažovat láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy i tabulové sklo. Pozor! Máte-li k dispozici i kontejner na bílé sklo, vhažujte sem pouze čiré sklo, sklenice apod. Vhodíte-li běžné sklo, znehodnotíte obsah celého kontejneru.

Do kontejnerů na sklo nepatří keramika, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

V některých městech či obcích je umístěn také kontejner oranžový — ten slouží pro sběr nápojového kartonu. Před vhozením nápojového kartonu jej prosím vymyjte a zmenšete jeho objem — ať — stejně jako u PET lahví — nevozíme vždůch.

Kovový, velkoobjemový a nebezpečný odpad (tedy včetně akumulátorů) patří do speciálních sběrů nebo sběrných dvorů.

V současné době již funguje tzv. zpětný odběr elektrospotřebičů. Kam s elektrospotřebiči zjistíte na vašem městském/obecním úřadě.

Víte, co z nich?

Proč třídíme odpad? Jednotlivé komody — tedy to, co třídíme v jednotlivých kontejnerech — jsou dále zpracovávány — v třídičkách se dotřídí, odvezou se do

zpracovatelských firem a ty z nich vyrábí nové zboží.

Například z plastů se vyrábí bundy, lačvičky, skluzavky, fólie, netkané textilie.

Z papíru recyklovaný papír, který je možno používat i do kopírek, papírové kapesníčky, toaletní papír, kartony, knihy.

Ze skla nové sklo.

Z nápojových kartonů nástěnky a další výrobky.

Víte, kam s nimi?

Ještě pro přehlednost uvedeme, kam s jednotlivými druhy odpadů.

Plast — žlutý kontejner.

Sklo — bílý nebo zelený kontejner, přičemž bílý pouze na bílé sklo.

Papír — modrý kontejner.

Nápojový karton — oranžový kontejner.

Nebezpečný odpad — sběrné dvory nebo lékárna.

Bioodpad — hnědý kontejner nebo kompostárna.

Velkoobjemový odpad — sběrné dvory.

Elektrospotřebiče — systémy zpětného odběru, sběrné dvory.

Stavební suť — sběrný dvůr.

Upozornění oddělení technických služeb

Ohlášení poplatkové povinnosti

Každá fyzická osoba, která se hlásí od roku 2007 k trvalému pobytu (i narozené dítě) nebo fyzická osoba, která dovrší 18 let je povinna podle § 44 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o správě daní“), vyplnit do 15 dnů správci místního poplatku, tj. Městskému úřadu Štramberk, oddělení Technická správa formulář k ohlášení poplatkové povinnosti. Tento formulář je k dispozici na Městském úřadě na evidenci obyvatelstva, v pokladně MěÚ a v kanceláři TS Šňůrková. U nezletilých osob je nutné vyplnit i údaje o zákonném zástupci. Pro každou osobu musí být vyplněn samostatný formulář.

Upozorňujeme občany, kterých se ohlášení poplatkové povinnosti týká, že za nesplnění povinnosti nepeněžitě povahy, což je mimo jiné i nesplnění ohlašovací povinnosti, jim může být uložena pokuta podle § 37 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů.

Dále upozorňujeme občany, že poplatek za komunální odpad na druhé pololetí musí být uhrazen do 30. 9. 2007. Včas nezaplacený poplatek může obec zvýšit až na trojnásobek.

*Josef Vašek,
vedoucí oddělení Technických služeb*

Policie České republiky informuje

V 1. pololetí t. r. byl proveden reprezentativní výzkum veřejného mínění, týkající se spokojenosti občanů s prací Policie České republiky.

Výzkumu se zúčastnilo v ČR 13 800 respondentů. V Moravskoslezském a Olomouckém kraji 1916. V bývalém okrese Nový Jičín 173 respondentů.

Potěšitelná je ta skutečnost, že náš okres se ani v jednom z ukazatelů neobjevuje na posledních příčkách, ale naopak, v několika ukazatelích patří k nejlepším nebo je dokonce nejlepší v rámci všech jedenácti okresů, které se výzkumu zúčastnily. Např.

- s prací policie je v okrese spokojeno 76 % respondentů
- práce policie v okrese se zlepšuje (19 %) t. j. nejvíce ze všech okresů
- s chováním policistů je v okrese spokojeno 81% respondentů
- o práci u policie uvažovalo v okrese 22 % respondentů
- policisté v okrese jsou potřební (94 %), t. j. nejvíce ze všech okresů
- policie v okrese se snaží zlepšit prostředí policejních služeben (65 %) respondentů
- policii v okrese důvěřuje 87 % respondentů
- všichni dotázaní stěžovatelé jsou spokojeni s výsledkem šetření na stížnost ohledně nevhodného chování policistů, tento 100 % výsledek je jen v našem okrese)
- policie v našem okrese informuje veřejnost nejlépe ze všech okresů (46 %)

*plk. JUDr. Karel Třetina
ředitel ČP v Novém Jičíně*

Městská knihovna oznamuje

Od 1. září 2007 jsme rozšířili pro naše čtenáře půjčovni dobu:

Pondělí: 8.00—12.00 12.30—15.30 hod.

Úterý: 12.30—17.00 hod.

Čtvrtek: 8.00—12.00 12.30—17.00 hod.

Všechny srdečně zveme.

*Libuše Bělunková
vedoucí Městské knihovny Štramberk*

Knižní novinky v naší Městské knihovně

Jestlipak jste si někdy představovali, že jste někdo docela jiný, žijete na úplně jiném místě a dost možná i v úplně jiné době? Malý Lewis o tom snil odmalička, ale přitom neměl ani tušení, že na tom, co udělá, závisí budoucnost celého světa a o tom je i nová kniha pro děti od **Walta Disneye — Robinsonovi. Atlas starověkých civilizací** — je taky určený dětem a podává přehled dějin od zrození civilizace až po starou Čínu, Egypt, Japonsko. Z edice Dětská dílna je kniha **Susan a Martina Penny — Potisky**, podle které se naučíte vyrábět razítka a tisknout podle svých představ na kachličky, květináče, šuplíky, krabice. Myslíte si, že čarodějnice musí bydlet v temném lesev domečku na muří nožce nebo v perníkové chaloupce ukryté mezi vysokými stromy, kam sotva někdo zabloudí? Ale to se pletete! V dnešní době si může každý bydlet, kde se mu zlíbí. Hodně čarodějnic a čarodějů si spokojeně žije ne daleko nebo dokonce vedle vás a vy ani netušíte, že soused nebo sousedka umí čarovat, tak začíná kniha **Kouzla a žerty čarodějky Berty**. Pro milovníky detektivních románů jsme zakoupili knihy **Smrt u vody** od **Rosse Mac Donalda** a **Tři pohledy na vraždu** nebo **Alibi** od **Johna Creaseho**.

*Libuše Bělunková,
vedoucí Městské knihovny*

Ztráty a nálezy

Začátkem července 2007 se v místní pekárně Lomná na Zauliči ztratil Slovník cizích slov a Anglický slovník. V případě nálezu kontaktujte Městský úřad Štramberk, slečnu Sochovou.

Kateřina Sochová

Ze sportu

Letní příprava fotbalistek

Již pátým rokem pořádá oddíl kopané TJ Kotouč Štramberk letní 14 denní soustředění fotbalistek v rámci rekreace mládeže v rekreačním středisku odborů Tatra a. s. na Prostřední Bečvě. Přestože si veškeré náklady na tuto akci hradí dívky samy, byl zájem velký, zejména pak když o chystanou akci projevíly zájem i dívky z okolních fotbalových oddílů. Celkem se tréninkového kempu účastnilo 25 dívek rozdělených do dvou věkových kategorií, ročník 1991—1994 a 1995 a mladší. Nejmladší účastnicí se stala Veronika Šeděnková z Kopřivnice narozena v roce 1999.

Hlavnímu organizátorovi tréninkového kempu panu Slaninovi, členu výboru oddílu kopané TJ Kotouč Štramberk se podařilo zabezpečit velmi kvalitní vedoucí a asistenty, kteří se o děti starali — v čele se slečnou Jitkou Michálkovou. Tato odchovankyně štramberského oddílu, jež se účastnila všech předcházejících kempů postupně nejprve jako hráčka, pak jako asistentka a nyní jako vedoucí dokázala spolu s ostatními asistenty Michalem Čablou, Lucií Souškovou a Kateřinou Kelnarovou vytvořit perfektní prostředí v němž se jejich svěřenci nenudili, nebo aspoň pro spoustu aktivit neměli čas se nudit.



Jako trenéři se účastnili Štaff Eduard ze Štramberka a Dostál Robert z FC Vítkovice, pod jejichž odborným dohledem hráčky plnily náročný tréninkový program, jenž připravil Ladislav Slanina. Ten zaměřil kemp na zmapování a odstranění nedostatků hráček, jak v oblasti fyzické přípravy, tak v základních technických fotbalových dovednostech. Hráčky nejprve prošly vstupními testy, na jejichž základě pak byly stanoveny náplně tréninků tak, aby se dosáhlo odstranění nedostatků u jednotlivých hráček. Na závěr pak byly provedeny opět testy a tyto prokázaly, že skutečně došlo k výraznému zlepšení u valné většiny dívek.

Během kempu si dívky zahrály i několik tréninkových utkání s místními mládežnickými celky z Horní Bečvy a okolí. Dobrou hru předvedly nejmenší fotbalistky, které se stejně starými chlapci přípravky Hutiska–Solánc z vyhrály 1:0. To však až tak nebylo důležité. Důležitější bylo, že místní fandové, kteří utkání navštívili, byli překvapeni nebojácností a citem pro kombinační kopanou dívek teprve desetiletých. Velmi dobře zahrály Kateřina Křenková, Kamila Váňová, Vendula Foltasová, Klára Kociánová, stejně jako střelkyně vítězné branky Lucie Stupavská. Stejně tak sklídila uznání přihlížejících hra starších dívek, které sice prohrály se žáky Horní Bečvy 1:2 a v odvetě 0:4, ale promarněním vyložených brankových příležitostí se připravily o lepší výsledky. Příslibem pro nadcházející sezonu pak jsou výkony teprve 12ti leté Evy Rychtářové i o trochu starší Petry Macháčové, Romany Kubičkové, Kateřiny Štaffové, Veroniky Gerykové, Markéty Žárské a dalších. Budou muset však ještě přidat, neboť pro sezonu 2007—2008 budou dívky Štramberka startovat spolu s chlapci v okresní soutěži žáků jako Štramberk B.

Mimotréninkové aktivity byly součástí náplně probíhajícího tábora mládeže, takže se dívky účastnily celotáborových her a akcí jako např. táboračků, diskoték, stezky odvahy, výletů do okolí, ale i slunění a koupání. Ač bylo soustředění velmi náročné, podle pana Slaniny splnilo svůj

účel a děvčatům určitě pomohlo jak v získávání fotbalových dovedností, tak i získávání nových kamarádů a kamarádek nejen z fotbalového okolí, neboť s nimi se v táboře rekreovala další asi stovka chlapců a dívek.

Na závěr je nutno poděkovat celému personálu rekreačního zařízení RETASO v čele s vedoucí paní Ludmilou Kubošovou za perfektní servis, neboť tím umožnili všem se věnovat pouze odpočinku a nabrání nových sil do dalšího období.

Ladislav Slanina

Nový letní stanový tábor

Už od poloviny června jste možná zaznamenali dění na pozemku mezi fotbalovým hřištěm a Bařinami, kde vzrostl nový stanový tábor.

V červnu se zde konalo „**Soustředění mladých záchranářů Českého červeného kříže**“ souběžně s „**Letní školou Aikido**“. V následujících měsících tu pak pobývalo několik desítek dětí ve třech turnusech, které si užívaly prázdnin v našem krásném městě.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří pomohli při přípravách i samotné realizaci tábora: vstřícným pracovníkům města, místním i přespolním občanům a v neposlední řadě všem sponzorům.

Více informací a spoustu fotografií najdete na: www.moravskasipka.cz

*Za Moravskou šipku,
občanské sdružení Lenka Burešová*

Pozvánka

Město Kopřivnice se svými partnery pořádá již 5. ročník Běhu rodným krajem Emila Zátópka. Závod proběhne 15. září 2007. Start závodníků je v 11.00 hod. před Technickým muzeem v Kopřivnici. Trasa závodu: Kopřivnice—Štramberk—Ženkla—Veřovice—sedlo pod pramenem Jičinky—Rožnov p. R. Cíl Valašské muzeum v přírodě. Bližší informace, popř. přihlášky na stránkách <http://beh-roznov.koprivnice.org/>. Uzávěrka přihlášek 10. září 2007.

Přijďte povzbudit statečné závodníky. Srdečně zvou pořadatelé. *Anna Rašková*

Společenská rubrika

Jubilanti září

94 let	Bartoň Ladislav, Kozína
90 let	Jašek Jaroslav, Hornychovice
87 let	Kramolišová Anna, Zauliči Purmenská Anna, Nádražní
84 let	Lacinová Božena, Dolní Bárová Božena, Zauliči
81 let	Zemanová Vlasta, Bařiny
80 let	Socha Zdeněk, Hornychovice Juráková Maria, Libotín Rylko Josef, Hornychovice Petraš Jaromír, Zauliči Gilarová Amálie, Bařiny
75 let	Marek Stanislav, Kopec Rajnochová Anežka, K očnímu
70 let	Plachtová Anna, Nádražní Šimek Jan, Vrchní cesta

Vedení města a členové SPOZ přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

*Za vedení města Věra Michnová
a členky SPOZ*

Děti:

Jan Musil
Lucie Šlehoferová
Ivo Švondrk

Zemřeli:

Jiří Knápek
Rudolf Sopuch
Oldřich Veřmířovský

Kam do společnosti a za kulturou

5. skautský oddíl střediska Kopřivnice ŠTRAMBERŠTÍ RYTÍŘI ve spolupráci s Technoprojektem, a. s. Ostrava a Městem Štramberk vás srdečně zvou na akci

100 podob dobrodružství

Chceš poznat nové kamarády? Chceš se naučit slaňovat, zapalovat oheň bez sirek, vyrábět věci z kůže a mnoho dalšího?

Chceš se dozvědět něco o skautingu? Pak přijď v sobotu 8. 9. 2007 od 10 do 18 hodin do areálu hradu Štramberk.

Při této příležitosti si také budete moci prohlédnout naše klubovny (Náměstí č. 1 — pod Amfiteátretem).

Akce se koná u příležitosti oslav 100 let od založení skautingu.

U příležitosti konce prázdnin pořádá Technoprojekt a. s. Ostrava v rámci cyklu **Krasosmutnění za prázdninami pod Trúbou na hradě Štramberku** v neděli 2. září od 14 hod. tragickou komedii se zpěvy, tancem a střelbou pod názvem

„ONDRAŠ, PAN LYSEJ HORY“

Předvede lašská nezávislá divadelní společnost „Gigula“.

Jedná se o životní příběh lašského zbojníka Ondraše z Janovic.

Srdečné pozvání všem

Městský pivovar Štramberk pořádá v prostorách Kamenného šenku

KLUB DESKOVÝCH HER

v pátek 14. a 28. 9. 2007 od 17. 00 hod.

Zveme děti i dospělé, všechny vášnivé luštitelé křížovek a hlavolamů, hráče deskových a stolních her! K hrám, které jsou pro vás připraveny (např. Carcassonne a Osadníci z Katanu), si můžete objednat i občerstvení. Vstup zdarma.

Více informací na tel. 604 200 395

Městský pivovar Štramberk vás srdečně zve na

IV. dny moravského BURČÁKU

22.—23. září na štramberském náměstí

Čeká vás nejen překvapení nad odrůdami celkem tisíce litrů burčáku, ale i příjemné zážitky, které vám poskytnou svým pěveckým i tanečním vystoupením naši hosté.

Na štramberském náměstí vystoupí

22. 9. 2007

11–14 hod. dětský pěvecký sbor **Ondrášek**

14–18 hod. folklórní soubor **Kotár** se svými písněmi a tanci

23. 9. 2007

11–18 hod. folklórní soubor **Valašský vojvoda z Kozlovic**

15–15.30 h dětský taneční folklórní soubor **Valášek z Kozlovic**

Součástí programu obou dnů na náměstí bude setkání dětí s pivovarským šaškem, který již bude nosit jméno dětmi mu přiřčené, stejně jako nový kabát. Další zábavu nabídne dětem DDM Kopřivnice.

Pozvánka na Orelskou pouť ve Štramberku

Orel jednota Štramberk vás zve na pouť u příležitosti 75 let od postavení a posvěcení sochy sv. Václava na hoře Kotouč.

Pouť proběhne v pátek 28. 9. 2007.

Program pouti

- 8. 45 hod. Mše svatá ve farním kostele sv. Jana Nepomuckého na náměstí ve Štramberku
- 10. 30 hod. Bohoslužba slova u sochy sv. Václava na hoře Kotouč
- 12. 00 hod. Vystoupení Scholy v Kulturním domě a přátelské posezení s přáteli

Občerstvení zajištěno

Rádi si s vámi při této pouti připomeneme a uctíme odkaz sv. Václava, který je stále aktuální pro náš národ i v současné době.

Srdečně zveme své členy a všechny příznivce Orla ze Štramberka a z celého okolí.

*Výbor jednoty Orla
Štramberk*



Divadlo „Pod věží“ Štramberk sehraje v pátek 28. září 2007 v 18. 30 hod v amfiteátru pod Starou věží (v případě nepříznivého počasí v Kulturním domě) derniéru operety Rudolfa Piskáčka

Tulák

Spoluúčinkuje taneční soubor Zdenky Havlové z Kopřivnice. — Vstupné 30 Kč

Ve dnech 8.—9. 9. 2007 zveme všechny zájemce o prohlídku památek i jiných zajímavých míst města Štramberka na

Dny evropského dědictví (EHD)

K prohlédnutí budou 8. 9.—9. 9. 2007 zajištěny tyto památky:

- hrad Štramberk s věží Trúbou
otevřeno: 9—17 hod., vstup zdarma
- Muzeum Zdeňka Buriana
otevřeno: 9—17 hod., vstup zdarma
- Muzeum Novojičínska
otevřeno: 9—17 hod.,
vstup: 8. 9. 2007 — zdarma
9. 9. 2007 — vstupné
- Pivovárská studna na Náměstí
otevřeno od 9—17 hod., vstup: zdarma
- Přírodní amfiteátr se starou věží — zvonice kostela sv. Bartoloměje
otevřeno: 9—17 hod., vstup: zdarma
- Národní přírodní památka — jeskyně Šipka přírodní jeskyně — volně přístupná — vstup zdarma

„Den otevřených dveří“ v sobotu 8. září 2007, kdy v pokusných štolách ve Štramberku (Radvanické stoly — odloučené pracoviště ostravské společnosti VUÚ, a. s.) na Horečce bude otevřeno od 9 do 15 hod. s ukázkami výbušnosti některých látek jako např. cukru, mouky, uhelného a dřevného prachu. Ukázky budou probíhat každou lichou hodinu, tzn. v 9, v 11, ve 13 a v 15 hod.

Výstavy — doprovodné akce

- Muzeum Zdeňka Buriana — Zdeněk Burian a jeho svět. Stezkou odvahy a dobrodružství II.
- Hrad Štramberk — Výstava obrazů Evy Plutové — Klauzarové
- Štramberští řemeslníci

Změna programu vyhrazena.

Informační propagační materiály budou pro všechny návštěvníky k dispozici.

Připravujeme:

Město Štramberk zve všechny milovníky operety 12. 10. 2007 v 19. 00 hod. do Kulturního domu na Ples v operetě.

PROGRAM KINA ŠTRAMBERK

ZÁŘÍ 2007

Neděle 2. 9. 2007 v 18. 30 vst. 49 Kč

ROMING. •• Komedie, 105 min, přístupný. Komicko-katastrofický příběh s Bolkem Polívkou a Marianem Labudou v hlavních rolích.

Neděle 9. 9. 2007 v 18. 30 vst. 49 Kč

PIRÁTI Z KARIBIKU 3. •• Dobrodružný, 150 min, titulky, přístupný. Další pokračování kapitána pirátů Jacka Sparrowa opět v hvězdném obsazení. Johnny Depp, Orlando Bloom a Keira Knightley v hlavních rolích dalšího hollywoodského trháku.

Neděle 16. 9. 2007 v 18. 30 vst. 49 Kč

HARRY POTTER A FÉNIXŮV RÁD. •• Rodinný, dobrodružný, 138 min, český dabing, přístupný. — Harry Potter se vrací do Bradavic, aby nastoupil do pátého ročníku školy čar a kouzel. Hned na počátku ovšem zjistí, že něco není v pořádku.

Neděle 23. 9. 2007 v 18. 30 vst. 49 Kč

VRATNÉ LAHVE. •• Komedie, 95 min, přístupný. Aby mohlo být vítání, musí být napřed loučení. Repríza české komedie Zdeňka Svěráka.

Neděle 30. 9. 2007 v 18. 30 vst. 49 Kč

TAJNOSTI. •• Drama, 93 min, od 12 let. Iva Bittová a Karel Roden v hlavních rolích nového filmu v režii Alice Nellis. Hlavní hrdinka Julie nechce dělat žádné závažné rozhodnutí, má totiž vše, co si přála a přece není spokojena.

NA MĚSÍC ŘÍJEN PŘIPRAVUJEME

WARHOLKA • EDITH PIAF • SMRTONOSNÁ PAST 4 • ŠREK 3

Vážně i nevázně

Lidové pranostiky na září

V září ještě slunce dosti září. • Září je májem podzimu. • Bouřky od půl měsíce, přinašejí větrů nejvíce. • Jestli září sluncem hýří, tak k nám tuhá zima míří. • Po tepším září říjen se zle tváří. • Na svatého Václava českého, bývá vína hojného.

Pro zasmání

Pesimista vidí v tunelu tmu.

Optimista vidí světlo na konci tunelu.

Realista vidí světla blížícího se vlaku.

Strojvedoucí vidí tři idioty na kolejích.

•••

Manželka měla v posteli milence, když uslyšela, jak přijíždí manžel v automobilu. Zpanikařila a rychle vymyslela řešení: Postavila chlapa do kouta, řekla mu, aby se ani nehnul, namazala ho dětským olejem a posypala alabastrovým práškem.

Když se manžel podívoval, co to je, povídá: „Drahý, to je socha. Stejnou si koupili Štěrbovi naproti přes ulici a mně se tak líbila, že jsem si řekla, že si ji koupíme taky.“

Tím debata skončila a o soše už napadlo ani slovo, ani když šli večer spát. Ale chvíli potom, co manželka usnula, se manžel zvedl z postele, odešel do kuchyně, namazal pečivo, nakrájel salám, přiložil okurky, otevřel pivo a odnesl to k soše se slovy: „*Tu máte, vemte si. Já tuhle stál u Štěrbů dva dny v pozoru jako idiot a nedali mi ani sklenici vody!*“

Inzerce

Prodej a objednávky konzumních brambor na zimní uskladnění. Michal Dostál, Dolní 217, Štramberk, tel. 723 188 540

Nově otevřená prodejna

- **zpracování fotografií do 24 hodin**
- **fotoalba, rámečky, filmy**
- **trička, puzzle, hrnky...**
- **průkazové fotografie**
- **portrétní fotoateliér**

otevírací doba:

pondělí	8.00 - 11.00 hod.	13.00 - 17.00 hod.
úterý	8.00 - 11.00 hod.	13.00 - 15.00 hod.
středa	8.00 - 11.00 hod.	13.00 - 17.00 hod.
čtvrtek	8.00 - 11.00 hod.	13.00 - 15.00 hod.
pátek	8.00 - 11.00 hod.	13.00 - 15.00 hod.

Lubomír Janhuba, Soňa Komárková

Zauličí 265, vchod vedle pošty



Společnost BONA ELECTA s. r. o.
otevřít realitní kancelář v Kopřivnici

- Zprostředkování prodeje a pronájmu nemovitostí (byty, domy, pozemky)
- Výkup nemovitostí — Vaši nemovitost vykoupíme okamžitě, rychlá výplata peněz
- Řešení exekucí — pomoc při oddlužení nemovitostí postižených exekucí
- Poradenství v oblasti nemovitostí

Adresa: Kopřivnice, Štefánikova 1163, **Budova Radnice, 9. patro** (přístup z výtahů 1, 2)

Telefon: 720 148 496

E-mail: koprivnice@bonaelecta.cz

Web: www.bonaelecta.cz

Již nyní přijímáme nemovitosti do nabídky. • Prvních 10 klientů obdrží ZDARMA DVD přehrávač

Vaše dobrá volba v oblasti nemovitostí
Profesionalita Komplexní služby

**Mám vážný zájem o koupi
ROUBENKY ve Štramberku.
Platba hotově.**

V případě nabídky mne, prosím,
kontaktujte. Tel.: 776 780 620,
stepanova@fmgroup.cz

**Pozor, revoluce v nebankovních úvěrech
— již za 6,9 % všem!**

Hledáme poradce, obl. ved., obl. ředitele
pro ojedinělý projekt a ojed. systém odměňování.
Výplata denně, auto, kariéra, ...
Volejte ihned tel. 608 770 340.
Buďte s námi na startu.

Hotel Roubenka přijme pokojskou na ranní směnu.

Informace u paní Aleny Bajerové. Tel. 602 881 000. Nástup možný od 1. 10. 2007



Instalatérství

provádí
montáže a rekonstrukce

— vodoinstalace
— ústřední topení — kanalizace

Jaroslav Vahala, Dolní Bašta 372
Štramberk 742 66, tel.: 605 747 847

**VODA – TOPENÍ – PLYN
OPRAVY + MONTÁŽE + REVIZE**

- montáž van, umyvadel, záchodů
- výměna kotlů, radiatorů, bojlerů
- montáž všech plyn. spotřebičů

Kašpárek Jaroslav
tel. 556 852 550 • mob. 775 305 382

**Natáčení na video
svatby, oslavy životních jubileí,
promoce, křty, pohřby aj.**

Profesionální technologie a kvalita DVD.
Film je možno promítnout již na vaši akci.
Kontakt: PhDr. Vítězslav Černocho,
Mořkov 391, tel: 728 362 757
— vše za rozumnou cenu.

STAVĚNÍ A PŮJČOVÁNÍ LEŠENÍ

mob.: 728 869 392

Ubytování v soukromí

Josef Petráš

Zauličí 242, Štramberk — Pod náměstím
mob. 728 869 392, 728 679 082

Vážení zákazníci,
vaše požadavky v záležitostech spojených s odběrem
zemního plynu a jeho vyúčtováním vám rádi
pomůžeme řešit na

**novém telefonním čísle Zákaznické linky
skupiny RWE 840 11 33 55.**

Volat můžete v pracovní dny od 7 do 17 hod.,
vždy za cenu místního hovoru.

Nové číslo Zákaznické linky nahrazuje dosud používané
číslo 840 111 115.

RWE - Váš spolehlivý dodavatel zemního plynu

Pohotovostní linka SMP 1239

(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz